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Vidéken és Léván házhoz küldve:

Egy évre....................... 5 frt — kr.
Hat hóra........................2 frtSO kr.
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Előfizetési pénzek po-tauta) v.í ny nyal küldhetők.

Efvc’a NZMinok 12 krjával kaphatók
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26. szám. LÉVA, 1892. junius 26.
HIRDETÉSEK

Négyhasábos petit-sor egyszeri közlésért 7 ’:r. 
kétszeriért 6 kr, többszöriért > l.r fizető; *5.

Bély< g<lij minden egyes beiktatásért 30 Lr.

A nyilttérben:
minden négyhasábos garmond sor dija 15 kr.

Velünk összeköttetésben levő hirdetö-iredák, elő­
fizetőink. vagy a gyakori hirdetők tetemes díj­

kedvezményben részesülnek.ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGÍE HIVATALOS KÖZLÖNYE.KÖZMŰVELŐDÉSI
A kéziratok a szerkesztőséghez: (Zí>l<lki-rt-ut<-z.-i 33. sz.t '-.íildendük.

Kéziratok vissza nem adatnak.**

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen.: hetenként egyszer,
—f vasárnap reggel.

: A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba; 
(Takarék- és Hitelintézeti épület) kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA; NYITRAI ÉS TÁRSA.

Kapuzárás előtt.
Kapuzárás előtt vagyunk! A tan­

termek ajtai e héten bezárulnak a ta­
nuló ifjak mögött, a kiknek egy része 
azon pontra jutóit, hogy pályát vá- 
laszszon.

Korántsem szabad hinnünk, hogy ez 
ltjainknak valami közönséges, könnyű 
gondot adna. Attól függ, vájjon van-e 
bennük komoly törekvés, avagy kongó, 
üres lények.

Ezer meg ezer családban merül fel 
most a kérdés: mi legyen a fiúból? 
Vagyoni viszony, pártfogás, családi 
tradicziók mind figyelembe vétetnek, 
de igen sokszor a már-már helyes irá­
nyú megállapodást az előítéletes, ferde 
nézet teszi tönkre s egy csapással üti 
agyon, minek azután rendszerint a jobb 
sorsra érdemes fiatal ember lesz áldo­
zatává.

Szerencséden pályaválasztás által 
tömérdek szép remény foszlott széjjel; 
s hány fiatal ember jövője lett már 
az által semmivé!

A csak kevéssé is vagyonos pol­
gári osztály többnyire papot és kisebb 
tisztviselőt óhajt, látni halban. Ezeknél 
ez a tőtörekvés. Pedig iparunk fej­
lődésére nézve nagyon is kívánatos 
volna, ha a vagyonosabb iparos osztály­
ból az olyannyira szükséges, intelligens 
iparos nemzedék állhatna elő.

A papi pályára irányuló törekvést, 
bármely vallásfelekezetnél is, értjük. 
Ott. aki tanulmányait befejezte, biztos 
anyagi jólétet szerez magának. De 
midőn a tisztviselői, főleg a kisebb hi­
vatalnoki pálya télé özönlik az iparos 
sarjadok, annak már kevésbbé látjuk 
be helyességét.

A középosztály gyermekeit ügyvé­
dekké, orvosokká, bírósági s vármegyei 
tisztviselőkké neveli és csak kivéte­
lesen tér el itt-ott a családi tradiczióktól.

.Mint rendkívüli eset tűnik fel. ha 
a középosztály gyermeke a kereskedői 

pályára lép. Pedig nagyon óhajtandó 
volna, ha a vagyonos középosztály 
tömegesebben keresné fel a kereskedői 
pályát és pedig főképen azért, mert 
kereskedelmünket teljesen magyarrá 
gyúrná át. milyennek mai napság még 
a legjobb akarat mellett sem mond­
hatjuk. legfeljebb csak az esetben, ha 
önmagunknak hízelegni akarunk.

Pedig számtalan példa bizonyítja, 
hogy a középosztálynak kereskedői 
pályára lépett sarjadékai, éppen ezen osz­
tályhoz tartozásuknál fogva, akereskedő- 
világban kiváló szerepet visznek s oly 
tekintélynek örvendenek, minőnek más 
életpályán sohasem örvendettek volna.

Hanem van egy pálya, melyet a 
polgári osztály gyermekeinek éppen 
úgy, mint a középosztály fiainak ha­
zafias kötelessége volna lehetőleg oku- 
pálni.

Erijük a katonai pályát, illetve a 
császárt és kir. hadsereg magyar ezre­
déinél, valamint a magyar kir. hon­
védségnél levő tiszti állásokat.

Intelligens fiatal embereink sehol, 
egyetlen pályán sem érik el azt, mit 
a Katonai pályán.

A 20—22 éves fiatal embernek már 
olyan anyagi ellátása van, a minőt 
hasonló korban kevés pályán és csak 
kivételesen érhetni el s a mai időben 
a katonai pálya is éppen úgy kenyér­
kereseti pálya, mint bármely más.

Ezen előnyös anyagi körülményen 
felül különben hazafias kötelességünk 
is volna okupálni a tiszti helyeket.

Ne véljük azt, hogy ott talán meg­
szűnnénk magyarok lenni. A hazánk 
fiaiból szervezett magyar ezredek most 
is. mint azelőtt, mindenkor megtartot­
ták magyar jellegüket. A magyar szel­
lem kiválókig megvan minden magyar 
ezredben; s a magyarság nem akadaly 
abban, hogy ott előre haladjanak fiaink.

Ha kötelességeinket pontosan és 

híven teljesítjük, előrehaladásunk biz­
tosítva van.

.Melegen ajánljak ifjainknak a ka­
tonai pályát és ismételjük, hogy ott 
is tért foglalni hazafias kötelességük, 
főleg ha tudják azt, hogy legmagyarabb 
ezredeink tisztjei is csak alig harmad­
részben született magyarok.

Magyar ezredeink soha kétségbe 
nem vont magyar szellemét fokozni 
az intelligens magyar ifjúság van hi­
vatva azáltal, ha tömegesebben választja 
a katonai pályát s ha a tiszti bojtra, 
mint egyéves önkéntes, nemcsak niii- 
kedvetésből törekszik, hanem ha a ka­
tonai pályát kenyérkereseti pályának 
is tekinti.

Rajzok a madárvilágból.
— Arany Lajostól. —

Az állatvilág változatos csoportjából régi 
idők óta különösen a madarak kelteitek az 
emberben figyelmet és részvétet maguk 
iránt. A pacsirta, gólya csalogány, fecske, 
ősidők óta halla'ják dalaikat és a népajak 
ezer, meg ezer dicsérő szóval kiséri őket 
légi útjaikon.

Madarak nélkül maga a természet szép 
tavasza is gyászolna, valamint a tél is nél­
külük barátságtalanabb lenne.

Igaz, hogy az emlős állatok tökéleteseb­
ben szervezvék s szellemi tehetségein fej­
lettebbek. Az alakitó természet az emberen 
kivid talán mit sem teremtett nemesebbet, 
mint egy liarczi mént, moly csatára liegyzi 
füleit, s valóban az- elefánt és oroszlán 
hasonlitlritlauul nagyszerűbbek; az agár és 
a zerge sokkal szebb állati alakok, mint 
akármely madár. De mindamellett, úgy lát­
szik, hogy az emlős állatok tökélye csak 
néhányban összpontosul; sok közüie valósá­
gosan csúf és mondhatni utálatos. Ellenben 
a madarak közt alig van egy, melyet csúf­
nak lehetne mondani és szervezetüknek le­
hető hiányai mellett is, a levegőnek e szár­
nyas népei, bizonyos sajátságokkal feltűnők, 

melyek a kedélyes vizsgálódóban az irántuk 
való részvétet a tökéletesebb állatosztály 
mellett, sőt fölött is biztosítják.

Már csak a madárfészek is, e puha 
ágy a zöld lombok között, a gondos szere­
lemtől szőve és őrizve, szerelmi daloktól 
körüllebegve, mily páratlan kép! Hol van 
a természetnek oly csodája, mely kedvesebb, 
érzékibb volna? A madárfészek után resz­
ket a gyermek gyenge szive és keze, és a 
férfi bámulva áll meg előtte és ott érzi az 
istenség meleg lehelletét, melyben minden 
él és képződik. Es a madár maga! Mily 
könnyű, légi alak. — Mily’ könnyedén, szaba­
don emeli fejét magasra karosu, mozgékony 
nyakán; mily szépen domborodik melle a 
felhők és hullámok árja ellenében! Mily
szép a tova vezető hattyúk puha sora; 
mily merészen és erősen áll a sas kifeszitett 
lábain. Éhez vegyük még a színek pompáit 
és a tollazat meglepö^szinvegy ületét, mellyel a 
természet e kedvenczeit oly gazdagon éke- 
sité fel: a tarka takarót, szalagokat, csikó­
kat, a csillámló foltokat, szemeket, gyöngyö­
ket, gyűrűket, az éreznemü tündöklést, a 
kék, zöld, veres színek játékait, a világló, 
tiszta, eleven fehérséget és feketeséget.

De mi a madarat legérdekesebbé teszi, 
s a mi által mintegy kiemelkedik a minden­
napi életből, a repülés bámulatos tehetsége. 
A repülés a természet egyszerű fiának va­
lami ördöngösséget juttat eszébe. Boldog, 
boldog madarak! O.t éltek, mozogtok, ját­
szadoztok ti a teremtő örök boltozata alatt, 
hol elég tér van szamotokra; utaitok nincse­
nek kijelölve, kicsi és nagy egyaránt mo­
zog ok határtalan hazátokban! Mozdulatotok 
mily szabad, mily könnyű! A méllóságos 
lengés és lebegés a s uh más és röpkedés, 
a nyilsebes rohanás, ereszkedés és emelke­
dés, valóban, mintha a lég szellemei merül­
tek volna el pajkos játékba, és az emberi 
nyelv szegény e pezsgő életet az ö szenve­
délyével, kedveivel, kívánságával, félelmé­
vel, merészségével, ravaszságával tökélete­
sen visszatükrözni.

Nem említem a madarak vándorlásait, 
harcsaikat s más bámulatos ösztöneiket, hogy 
énekükről szólhassak.

T Á RC Z A.
Curtea de Arges.

Román nej monda.

lla az ember l’redeálból vasúton Chiti- 
la-ig, Bukarest szomszédságában utazik, in- 
uen pedig ugyancsk vasúton eBzttknyligeti 
irányban Pitesti-ig, — vagy ha Orsovából 
kiindulva Craiován át Pitesti-ig jutottunk, és 
itt kocsit fogadva egyenesen észak felé in­
dulunk, hat órai kínlódás után végre elérjük 
Curtea de Arges nevű niezovároskát, 
melytől ' t órányira nehány tuczat szegényes 
kunyhó settenkedik, melyek az építészet 
egy mü.cinekét, az tirgesi templomot veszik 
korül. Ez egy dombon fekszik, melynek 
lábánál az Arges vize zúgva rohan alá, mig 
északról a Kárpátok hólödte csúcsai gyönyö- 
ifi liánért képeznek.

Maga a templom c’assieu.s byzanczi mo­
dorban épült és építészeti becset külföldiek 
is elismerik. Első tekintetre alig látszik 
rajta meg uz idő ruiubo ó hatnia, mert a 
kövek, melyekből építtetett, rendkívül ke­
mények, a vakolat is kőkemény és szívós, 
és a kövek oly művésziesen illesztvék egy­
máshoz, hogy csak emberfölötti erőknek 
sikerülhetett az épületen pusztításokat vég­
hez vinni. Az 1834-iki földrengés gyászos 
nyomokat hagyott rajta: nagy tornyának 
északi része ekkor nagyon megsérült; a 
baloldali, csigaalaku torony mély hasadást 
mutat és a templom északi részén egy ab­
lak művészies díszítéseivel együtt egészen 
eltűnt. Az ablakok közötti hat márványosx- 
Jo^ocska is töredezik már és rajtuk az eső 

vize csorog a falakra, folyvást pusztítva 
ezeket. Csalt újabb időben kezdik a templo­
mot a vegpusztulás elöl védeni.

A templom melletti kolostorban barát­
ságos szerzetesek (caluger) fogadják az ide­
gent, a kik azonban a templom felöl sem­
miféle történeti adatot nem nyújthatnak. A 
kolosiorbeii irattárban sem találhatni nyomát 
annak, hogy ki építette e remek templomot. 
Ámde a nép ajkán él a rege, és a paraszt, 
ki bivalyaival szánt, a czigáuy, ki téglát vet 
vagy kosarakat fon, dudoja a dalt M a n o- 
1 e röl, az építészről, ki lelkét az ördögnek 
adta el.

Egyedül történeti becsesei bir a főbejá­
rat mindkét oldalán tévő, négy nagy kőlábla, 
a melyeken cyrill hetükkel es ó-szláv nyel­
ven alt, miszerint; Neágu vajda, az Ur Je- 
szús Clirislos szolgája, a regi düledezö A”ges- 
templomot újból telépiteui elhatározta és 
eliez valamennyi faluját, halas tavát, czigá- 
nyál, jobbágyát és minden kincsét aranyban, 
ezüstben és drágakövekben s gyöngyökben 
elhasználta. Megesketi utódait az oláh feje­
delmi trónon, hogy a templomot elpusztulni 
ne engedjék, nehogy vadállatok tanyájává 
legyen; inti a ko ostorbeli szerzeteseket, 
hogy a menekülő bojárok kincseit híven 
őrizzék, nehogy a vad ellenség kezébe kerül­
jenek és az első két táblát egy háromszo 
ros Ámennel végzi.

A másik két kötáblán, a melyeken 
épugy, mint az első páron az 1517-iki év- 
szám látható, elbeszéli a vajda, hogy a temp­
lomot bünbánatból építtető és ö, a szegény 
büQÖSi kéri a szent szüzet) fizetné a mun­

kásokat, kik a templomon dolgoztak, mivel 
neki nincs módjában.

Neágu Basaab jámbor fejedelem és de 
rék ura kodó vob, ki lölj—1516 ig ült a 
vajdák trónján. Róla sok rege kering a 
nép szájáu, mely számtalan csodadolgot tud 
róla. Eredetileg szegény vadász volt s mint 

j ilyennek sikerült neki a szent életű N.phon 
patriarcliát a rettenetes Vlád Czepes (hóhér, 
tulajdouképen nyárs habozó) boszuja elöl 
megmenteni, ki mindenkit, a kit ellenének 
tartott, ura', papot vagy parasztot felnyár- 
soltaio.t. A hálás főpap befolyásának köszön­
hette Neágu, hogy fejedelemmé választatott, 
ki vajda koráuan számos templomot és zár­
dát e, ittetett és különös hálából a trónra 
jutásért az Arges-tempioinot.

A tehetséges építész személye annyira 
át ment a népmouda tulajdonába, hogy tör­
téneti szetnsiyt hiába keresnénk beuue. Né­
melyek magát a vajdát tart) ik az építész­
nek, mások azt állítják, hogy nem kevesebb 
mint ktleuczszaz mester dolgozott e remek 
művön. Maso.c azt áilitják, hogy Neágu iíju 
korát 1. Bzeiim török szultán udvarában 
töltötte volna Ez építkezéshez kikérte volna 
a szultántól Manóiét, egy ügyes mösiai épí­
tészt és a szultán foglyát, a kivel egyelem 
ben egy 9VD ablakkal és 3G6 minatetiel biró 
mecsetet epitett, mely a török császárnak 
annyira megtetszett, h >gy mindkettőnek sza­
badsagot adó t s ezenkívül oly gazdag aján­
dékot, hogy elhatározhatták N ságu hazajaban 
egy fólüimulhatlan szépségű templomot fel­
építeni!

A ro nán nép Manóiét is románnak 

tartja, főleg azért, mivel neje, a boldogtalan 
Amka, román nő volt. E nő sorsa, a monda 
szerint, valóban tragikus és a temploruépites 
történetével annyira egybeolvadt, hogy a 
monda és a babona a költészetben és szo­
kásokban túlnyomóan emez Anikóval fog- 
Ialko tnak.

Az Arges folyó mentén gyakran jelenik 
meg a parasztoknak és czigányoknak. Az 
isko ában a gyermekek tanulják az Arges- 
templom építését tárgyaló költeményt olvasó­
könyveikből és a nép közt általános ama 
balhit, hogy minden uj épilkezés emberi ál­
dozatot kíván, továbbá, hogy annak egy év 
el elte elölt okvetlenül m.<g keli halnia, kinek 
árnyéka egy befejezetlen épület falain meg- 
Iá szik. A népmouda, melyet legutóbb Ro­
mánia genialts királynője, Carmen Sylva, 
.)M uioie mester* 4 czirnü tragoediájaban szilire- 
bozatott, a következőkben adja e.ö a templom 
építésének történetét:

Egy napon a jámbor Neágu a dicsszom­
jas Manóiéval sétált az Arges folyó mentén, 
hogy alkalmas helyet keressenek egy temp­
lom felépítéséhez. Amint igy mondegéitek, 
egy pásztorral találkoztak.

— Vezessbenuüuket oly helyre, — mondá 
a fejedelem, — hol a gonosz a roszszal 
egyesül!

Es a pásztor oly helyre vezető őket, 
hol kígyói sziszegtek a tövisek alatt és 
kutyák és farkasok versenyt üvöltöttek.

E helyen határozó el Neágu templomát 
felépittetni és röglön meg is kezdé a munkát. 
Az egész vidékről összehivattak a munkások 
és már néhány nap múlva kiemelkedett q



Igaz, hogy nincs mindeniknek hang ado­
mányozva s éneklésről csak kevésnél lehet 
szó; de ezáltal is, sőt ezáltal meg inkább, 
fölötte állanak a többi állatnak.

Az ének a madár titka és valója és 
az ember minden időben értette e hangokat, 
melyek neki gyakran saját sorsat jelentették 
meg, melyben most bátorító felhívás, majd 
a közel veszély fenyegető szava hangzott.

Alig tudjuk a lég vadoncz lakóit han- 
gicsáló torok nélkül képzelni. A néma 
madár, mintha a természeten kívül állana, 
mindig magános, igen gyakran zordon jelen- 
ség. A fokozatok, melyeket itt találunk, j 
csaknem végtelenek. A hangoknak egész | 
világa fekszik a holló-károgás és a fülemüle | 
csattogása közt! Mily iszonyúan cseng a 
zsákmányt kapott halász-sas vijjongása, mily 
csalogatón szélit a gerle turbékolasa, mily 
nevetséges a kanpulyka hurukolása.

És ismét mily változatosság van egyetlen 
madár hangjában! Most csacskán, sebesen, 
most szelíden és hosszúra nyújtva, most za­
josan,'most hegyesen és töredezve, majd mé­
lyen, tompán és szakadozva zeng; igy a hang­
nak kifejezése van a megelégedés örömérzésé- ( 
re, a gond szomorúságára, a szerelem epedésé- 
re, a féltékenység haragjára,— minden örömre, 
minden fájdalomra. Kell-e említenem a kedvet, ' 
melylyel minket a pacsirta és csalogány első 
köszöntése eláraszt? A szív örömérzetét, 
midőn homályos napok után az első napsugár 
dalra serkenti e mozgékony népet ? \ ilágos, 
hogy a madarak adják a természet szép 
ruliázatjához a szépen zengő hangot és azzal 
együtt a kellemet, melyet a legszellemiebb 
tulajdonuk sohasem szűnt meg az emberre gya­
korolni.

Azok előtt, kik ilynemű elmélkedésekben 
gyönyörködnek, nem kell igazolnunk magun 
kát, midőn ez állatokat ily szellemben jel­
lemezzük;— önként értetik, hogy e mellett i 
a természetrajzi osztályozást nem lehet, nem 
szabad feledni; de azért ez csak, úgy szó.van, 
rámáját képezi a szépészeti oldalnak. A fel­
adat nem oly nehéz, mintha a növényeket 
akarnék igy jellemezni; ott az előadásnak 
kellene a tárgyat élettel megajándékozni; 
itt az élet maga lép élőnkbe. Csakhogy e ' 
feladat is határok közé van szorítva. Ep--n 
a repülés miatt, mely a madarat oly költőivé 1 
teszi, lehetetlen a rajzolónak azt követni, s 
élesen kikerekitett képben adni a tüuékeny 
jelenséget. Ugyanezt mondhatni a madár 
hangjáról is, „mentül gazdagabb, annyival 
bajosabban lefordítható." Ugyan melyik zenét 
lehetne lefordítani!? Végre sok madárnál 
az alak oly piczinyre apad, hogy csak tö­
megben hatnak, magukra nem ; és ismét má­
soknak sokkal nagyobb családi basonlatos- 
sagaik vannak, semhogy külömbözö fajokra 
lehetne szétválasztani.

E körülmények közt czélszerübbnek vél­

tem csak nehány főpéldányra szorítkozni s 
mindenek előtt házi fajainkat említem meg, 
hozzájuk sorolva némelyeket, melyek, mint 
közellakók és szomszédok, bennünket leg­
inkább érdekelnek, vagy másként érdemelnek 
figyelmet.

(Folyt, köv.)

Barsvármegye törvényhatósági bizott­
ságának ülése.

Barsvármegye törvény hatósági bizott 
sága folyó hó 23 án tartotta meg rendes 
közgyűlését, melyen a főispán elnökölt. — 
A közgyűlés sorrendjének megkezdése előtt 
Odescalchy Arthúr herczeg felvilágosítást 
kért a főispántól a községi ügykezelésié 
szerkesztett úgynevezett káté tárgyúban, a 
melyet a főispán a szolgabiráknak kiadott, - - 
de a melyben foglalt intézkedések a községi 
autóiomiát sértik és igy törvénysértést foglal 
magában. Ezen felszólalás után Belcsák 
László emelt szót, és a nála szokásos, hig­
gadt és kerekded előadásban fejtegette a 
kiadott és a szolgabirttk altul a.községi jegy­
zőkkel rendeletileg közölt szabályrendelet tör­
vénytelenséget — és kijelenti, hogy a tör­
vényhatósági közgyűlés előtt csak egy eset 
ál! f0nn, — felkérni a főispánt, hogy ezen, 
a szolgabirákhoz intézett rendeletét vissza­
vonja és hatályon kívül helyezze, ' 
ha ezt nem tenné, akkor az országgyűlés­
nél keresné az oivoslást. Erre a főis­
pán kijelentette, hogy a kérdéses szabály­
rendelet a szolgabiráknak csak tanulmányo­
zás és vélemény idás végett, — de nem 
végrehajtás czéljából adatott ki, es a
mennyiben ezt a szolgabirak túlbuzgó-ágból 
a községeknek kiadtak, még a mai nap 
folyamán intézkedni fog, hogy a szolgalmak 
azt visszavonják. — A főispán ezen nyi-at- 
kozatát Belcsák László tudomásul vette,

A napirend következvén, — az adandó 
választmányba a leköszönt Betlonfalvy György 
helyeit báró Révai 8 inon és a központi 
választmányba Tomcsányi Gyula helyett ifj. 
Majláth István meg választattak.

A vármegy e gyámpénztárában kezelt pén­
zeknek 1893. évre elhelyezesero nézve hatu- 
1-oztatott, hogy az árvapénzek felerészben 
a lévai és felerészben az ar.-marolhi taka­
rékpénztárban helyezendök el.

O.vastatott a vasutiigyi bizottság elő­
terjesztése a vármegye vasutiigyi mozgalmá­
ról s indítványa a zsitva-és garainvölgyi vasu­
tak segélyezése iránt megszavazott összeg­
nek újból való megszavazása tárgyúban. — 
E tárgyban az állandó választmány azon 
javaslata, — hogy mivel az ar.-maróih- 
érsekujvári vonal kiépítésére a varmegye 
az engedélyt már megkapta, — a léva-vere- 
bélyi vonal kiépítésére is kérje azt s hogy 
a vasutak kiépítésére már megszavazott 
400,000 frt újból megszavaztassák, — elfo­
gadtatott. Kimondotta továbbá a közgyűlés, 
hogy a mennyiben a Gregersen-czeg a ren­
des vágányu vonalat kiépíteni nem akarna, 
akkor a keskeny vágányura lépjenek alku­
dozásba.

A vármegye vasutügyi bizottsága tag­
jai névsorának kiegészítése iránti indi vauy 
folytán beválasztanak a bizottságba: ifj. 
LeideufrOst László, Belcsák László és Vaiga 
István.

pótadó 
fo'ytán 
felter-

Ungvármegyének a betegápolási 
országossá tétele iránt való átirata 
hason szellemben szerkesztett felirat 
icsztése elhatároztatott. .

Wekerle Sándor pénzügyminiszternek azon 
értesítése, hogy a kereskedelmi minisztérium 
vezetését átvette, éljenzéssel fogadtatott.

Ezek után még nehány kevésbbe érde­
kes tárgyon ment át a törvényhatósági bi­
zottság s a legközelebbi közgyűlést szeptem- 
bei- hó 29 ere tűzvén ki, — az üki^ délután 
2 órakor befejeztetett. — r. t.

Budapest, 1892. junius 23.
__ Az .-ippropri.-iczió a képviselöh.-ízbaii.--Tisztviselők 
segélyezése. - Felhőszakadás a fővárosban. — Az 

omladozó Gellérthegy.

A t. llázbm igy nyár felé rendesen úgy 
szokott lenni, hogy egyik párt azt mondja 
a másiknak; „Te se bánts engem, én sem 
bántalak téged." Aztán olyan békességben 
szavaznak együtt, mintha sohasem lett volna 
valami nagyobb vitatkozás. Nem hiaba mond 
ják, hogy a melegben senki sem akar ki­
melegedni, kivált mióta Karolyi Gábor gint 
pezsgővel nem hűsíti és csillapítja a szó­
nokok tüzet. A írni t héten, de meg e hét 
elején is olyan csendesen voltak a t. Házban, 
mintha ha'o’tit virrasztóiénak. Azt várja 
mindenki, hogy mikor lesz már vége a mu­
latságnak és mikor kezdődik a nagy va'.a 
c.zió. Mert még igen élénken emlékeznek 
vissza a képviselő urak a tavalyi nyári tai- 
gyalásokra, a mikor két paragrafus miatt az 
egész nyáron azokon a fbrro napokon ülé­
sezniük kellett, úgy hogy mire a vita véget 
ért, még az öreg Csatár is levetette a magyar 
nadrágját, lévén az akkor már neki amúgy 
is annyira bő, hogy bátran beillett volna 
akármely német bugyogonak. Hát bizony 
most jobb volna odakint hiiselni a zöldben.

! Mert a honatyák életkedve már a múlt heten 
egész a minimumig hanyatlott. Az ellenzék 
szundikált, mert nem volt kivel csatáznia, 
a mainelukok pedig utánoztak, mert nem 
volt kit támogatniok. Dictum-fac'uin az egész 
ház álmos lett.

— De csak pénzről legyen szó, — gon- 
do ta magában a veterán Madarász, - f->- 

' gadok, hogy felüti a fejét valamennyi, llajli ! 
(Mert többet érne egy iái taros csuszánál, 
ha az ember ö-i szokás szerint még egyszer 
kedvére elkiálthatná, hogy nem adózunk).

Es úgy történt a do'og. Beterjesztették 
a kétszer kért és mind a kétszer megsza­
vazott indemnity után az 1892 évi költség­
vetést. Micsoda! Úgy megelovenült a t. Ház, 
mintha kicserélték volna. Mikor pénzről van 
szó, akkor ősi szokása a magyarnak, hogy 
ugyancsak megkérdi, hogy hát mire is kell 
az a pénz, hanem azért űzet. A költségve­
tésnél a pártok legkitűnőbb szónokai állottak 
a síkra, megvitatva annak pénzügyi és poli­
tikai oldalát. Az ellenzék, mint minden ap- 
ropriaczionális vita alkalmával, az idén is 
bizalmatlanságát fejezte ki a kormány iránt. 
A tegnapi országgyűlés igen élénk volt, mint­
ha nem is -i nyár kezdődött volna, egy bele­
melegedtek a dikeziózásba. A függetlenségi 
párt részéről Babó Emil indokolta a bizal­
matlansági szavazatot. Majd a négy venny ol- 
czas párt állította síkra egyik legkitűnőbb 
szónokát, II o I 1 ó Lajost, ki fényes beszé­
dével, melyben pártjának álláspontját kifej- 

• tette tagadván azt, hogy az utópisztikus tano-

kat hirdetne és az elkövetett hibákat és mit. 
lasz'ásokat ecsetelte, rendkívüli sikert ara -itt. 
Azután Apponyi Albert és lloránszky Nándor, 
a nemzeti párt pénzügyi kapaczitása, . zá­
roltak a tárgyhoz. A Ház azonban az össz.ej 
letárgyalt szakaszokat változtatás íiélkii ,.| 
fogadta és igy a költségvetés akadálytalanul 
emelkedik törvényerőre.

Meg lett szavazva ezzel együtt a pénz- 
ügyi bizottság azon javaslat i is, mely szei int 
a kormány felhatalmazást nyer, hogy azévnek 
hátralevő részében az állami tisztviselők Iizd- 
tésének javítása czéljából 1.12;>,000 irtot 
feloszthasson. Az ideiglenes segély tehát, ad- 
dig ismiga fizeiesjavitásiól szóló törvény m -g 
lesz szavazva, megvan. Es ez igen nevezetet 
esemény, mert az allam érdeke hozza magá­
val azt, hogy először is tisztviselőinek meg- 
élhetését biztosítsa Es ez a segély, ha n m 
is sok, de mégis valami. Sok kicsi sokia 
megy. A tisztviselők bizonyára ezt is örönmiel 
fogadják, mert azt tapasztalhatják ebbő', 
hogy az illetékes helyen legalább a haj..in­
dóság megvan anyagi helyzetük javítására.

11 inéin kedden ugyancsak beadott ne­
künk az idő. Nem tudom volt-o azon a tá­
jon eső, hanem nálunk a fővárosban U;y 
négy óra tájban egyszerre megnyillák az 
égnek csatornái, és olyan felhőszakadás volt, 
hogy a házmesterem azt gondolta, hogy itt 
a végítélet és ijedten szaladt hozzám, hogy 
nem volna e jó, valami bárkát csinálni, mert 
elvisz bennünket a víz. De azért csak ko- 
máztunk a vés -.edelemmel, hanem csak ad­
dig, mikor már kezdtek kiabálni, hogy a 
pincze egész tele van vízzel, akkor már 
megijedt az egész ház. Egy macska a j-in- 
ezében egereket lesett és csak akkor vette 
észre a vizet, mikor már lucskos lett a r.i- 
bája, hanem akkor már olyan keserves 

' orditozást vi t véghez, hogy magam is meg. 
sajnáltam. Két nap kői. szivat'yu húzta a 
vizet s még akkor is alig birták kiszivaiy- 

i tyuzni. De nemcsak a mi kéinénys-jprö-iit 
' czánk, hanem az egész város sokat sz mvo- 

dett a víztől, foképen a mélyebben f kvő 
házak. Sok helyen a pinczelaká o <ba oly 
erővel rontott be az úr, hogy a lakók a'ig 
voltak képesek az ab .-iko i kcr.-s-.ül innie- 
kiihii. N hol átszakad a s izvezetéki c.ei ur­
na s elöntő te az Ogész udvart. \ olt n ni 
egy pinczclakás, a hol m.Jdnem a kel mé­
tert megközelítette a viz magassága.

Tegnap meg a Gellérthegy elvesztett- 
az oirá' és ez az orr lehetett egy pár szá: 
métermázsa. Körülbelül ilyen lehetett az i 
szikladarab, a mely a hegy tetejéről levált 
és mintegy hatvan méternyi magasságból a 
földre zuhant. .Jó, hogy üres telekre eseti, 
mert bizony az a kis gombócz akár- 

, minő négy emeletes házat porrá morz o.t volna. 
O yan apróbb harmincz-negy ven mi-sás da­
rabok is potyogtak a magasból, s íz c,.y:ő — 
valami tiz mázsás — úgy ütőit kei --zűil 
egy háznak tetején, hogy az ropogva tiirt 
össze s a lakók azt hitték, hogy beütött ai 
istennyila. A városi tanács (s melyik t.inácí 

; tenne mást?) mit tehetett egyebet, mint 
hogy megindította a vizsgálatét! Megállapít­
ják a tényállást, aztán üsse a kő az égést 
dolgot, mert a sziklának nem tud parancsol- 

. ni a nemes tanács. Mindössze annyi az égés 
intézkedés, hogy silbakot állítottak a pa 
száz métermázsás kö műié egy szál rendű 
képében, hogy el ne lopja valaki.

Fővárosi levelező.

falak talapzata a földből. De csodalatos — 
mintha gonosz csillagzat igazgatta volna a 
jámbor fejedelem müvét, — a mit nappal 
felépítettek, az éjjel dörgés-szerű robajjal 
omlott össze. Es így ment ez heteken át; 
az épület, melyet Manóié örök időkre akart 
felépíteni, alig látszott ki egy-két lábnyira 
a földből, daczára a legkitartóbb szorgalom­
nak. Mind az építész, mind a vajda kétség­
be estek és már is más helyet akartak 
választani, midőn Manóiénak különös álma 
volt. A felhők széltárultak és belőlük vala­
mi égi fényalak jött le hozzá.

— Lásd! En a halhatatlanság vagyok!
— mondá a tünemény, miközben jobbját a 
bánatos mester felé nyujtá. Müved évszáza­
dokon keresztül álljon fenn, ha nekem, becs­
vágyad és olihatatlau dicsszomjad bünteté­
séül azt hozod áldozatul, a mi előtted leg­
kedvesebb e földön.

Manóié minden gondolkozás nélkül bele­
egyezett és a tünemény a felhők mögött I 
ismét eltüut. Uj erővel és kettőzött szorga­
lommal fogtak a munkához másnap reggel, 
de midőn az éjjel jött, a fáradtságosán tel­
epített falrészek, miként eddig, úgy most is, 
dörögve omlottak össze.

Neágu sirt, Manóié pedig dühöngött. 
Szerető nejét, Anikót, egy barátságos tekin­
tetére sem méltatá, egy szives szóval sem 
illető, pedig határtalanul szerette; s ha neje 
hozzá közeledett, hogy vigasztalja és bátor­
ságát felüditse, durván löké el magától. 
Csak a magányt kereste és ilyenkor tombolt 
dühében.

— Még egyszer megkísérlem a munkát,
— mondá Manóié a vajdához — s ha most 
is összeomlik müvünk, akkor távozzunk ez 
^kozott helyről |

Lázas sietséggel folyt a munka s midőn 
az est közelgett, Manóié megkétszerező az 
épület körül az őröket, lmgy a dümont meg­
látva, akadályozzák meg rombolását. Ejfél 
elmúlt s a falak még állottak ; már a kakas 
is megszólalt, midőn az örök ellenállhatlan 
fáradtságot éreztek; s midőn a kakas má­
sodkor szólalt meg, az őrök egytől egyig 
mélyen aludtak. A harmadik kakas-szóra 1 
pedig az alvó örök irtóztató robajtól riad­
tak fel, mert a falak ismét szélomlottak. ' 
Manóié is felriadt, éppen akkor, midőn a ' 
falak összedőltek; előtte kísérteties tüne­
mény állott.

— Te vagy Manóié? — kérdő a tü­
nemény:

— Én vagyok.
— Megfeledkeztél fogadásodról, melyet 

a halhatatlanságnak tettél? Feláldoztad e 
már legkedvesebbedet ? Mert csak azután 
fogod e templomot kupo’áival együtt elké­
szülve látni.

— Engedd, oh szellem, hogy más nehéz 
áldozatot hozzak, csak legdrágábbamat Ani­
kát, hitve cinét — csak ezt ne követeid tőlem !

— Nos, hát esküdjél meg lelked üdvös­
ségére, bogy a legelső asszonyt, ki holnap 
reggel az építkezéshez jövend, befalaztál od 
és akkor a templom gyorsan és nagyszerűen 
be lesz fejezve.

— Esküszöm lelkem üdvösségére I
A szellem eltűnt és Manóié megköny- 

nycbbiilten k-lekzett fel. Kora hajnalban ki­
ment a munkásokhoz és elmondó nekik a 
magas árt, melyért miivé dicső befejezést 
nyerend. Ekkor a távolból meglát egy nőt 
közeledni — feje keringeni kezd — nem, 
nem, ez nem puszta látomány; Anika az, hü 

neje, ki férje iránti szeretetből maga hozza 
urának reggé ij-it. Manóié térdre borul és 
ájtatos imával kéri az egek urát, hogy az | 
ég minden zsilipjét nyitná fel, visszaüzendö 
a boldogtalant. El a jó Isten meghallgató 
imáját, hirtelen elborul az cg s az eső zu­
hogva omlik alá. Patakok és tavak meg- ' 
áradnak és az Arges irtózatos zúgással rohan 
Manóié és Anika közötL De mit jelenthet ' 
ez? Anika száraz lábbal, mosolyogva köze- ' 
ledik. Borzadálylyal s kétségbeeséssel szi­
vében újra fohászkodik az Úrhoz a boldog- | 
tálán férj és ime vihar keletkezik, mely a ’ 
fákat gyökerestül tépi ki és sziklákat tördel ' 
a hegyekről. De oh! mind hiába! Anika 
könnyedén mind közelebb jő. Manóié ekkor 
sejti szomorít sorsát; elfordulva parancsot 
ad, hogy angyali nejét falazzák be ... .

A szerencsétlen nő elointén mosü'yogVa 
és tréfálkozva engedi a munkásokat; de 
midőn ezeknek komor s mégis részvétteljes 
arezaikat megpillantja, sziv.sZakgató kiáltás­
sal elveszti eszméletét és a munkások az 
ájultat elevenen falazzák be ... .

Hát a templom? Csodálatos gyorsaság- , 
gal emelkedtek falai és ime I rövid idő múlva 
készen állott a remek mű! — A boldogtalan 
Manóié, ki a halhatatlanságnak meghozta az 
irtózatos áldozatot, fent állott a főtornyon 
és fájd tintás büszkeséggel nézett most már 
kész müvére.

— Manóid — kiáltá fel hozzá alulról 
a vajda, — képes volnál-e még eltez hason­
lót felépíteni?

— Uram — kiáltá ez lo - hiszen ez 
csak csekély próbája tehetségemnek. Még 
csak ezután akarok oly épületet előóllit^p^ 

mely előtt az egész keresztény világ esod:i: 
kozva fog térdre borulni.

A vajda arcza elkomorodott, homloka 
sötét redök mutatkoztak. Magához intő » 
munkásokat és el vitető a I < jtorjákat, in -Iveket 
Manóié a toronyra mászott vala. Es a ineste: 
a harmadik napon összezúzva találtatott »í 
épület alján; a zsindelyek, melyekbe, szár­
nyakat akart csinálni, hogy seg vtiála 
leröpülhessen, megtagadták szolgalat .atne­
ki, a gőgösnek.

Azon helyen pedig, hová esett, i. rtelei 
vidám forrás buzogott, oly kristály osztat 
mint Anika könyei. E forrás fő ött . 'tá­
rná is a M a n o 1 c- k u t. — Es a Arges- 
templom regéj.i.

Oux Ármin-

ó-franczia epigrammát-
i.

hek hilálára*
A j<» Jack éltet itt lehelte ki ;

Oh pillants hát föl vándor, ki erre tévédéi
8 h l csöndes álmokat kívánsz neki,

Ügy azt kívánd szegénynek: hogy álljon el i síe

II.

A babo ia.
,,Oh nagy Káté! itidUiii fog nt istiiie.k i:kE 

Mert egy egér uj sarumat össze-visízarág’a.
Úgy e roiz jel? Oh felelj hát, jövendtfb-i l<h"*  j 

Es mogorván igy válaszol a nagy, a bölcs K h” * •
nBoszant, hogy ily balgaságot referálni jösz ■ 

Kószább jel vön’, elhiheted,
Hogyha sarud — az egeret-

Rágta vo’na össze I
Romváry



Különfélék.
— A lévai „nagy templom'-ra adakoztak: 

1' li r i k János és M i s s i k József g y ii j- 
t ö i v c n: Varga Istvánné 50; kr. Jelsicz Sán­
dor 50 kr; Andricz József 20 kr; özv Bu- 
csekné 20 kr; Rózsás János 30 kr; özv. 
Kolibal Józsefné 1 frt; Snszta Ferencz 20 
kr; Ónért Guszti 25 kr; Fizély Lajos 1 frt; 
Miklósy József 20 kr; id. Kalapos János 
üO kr; Helyeb Mária 10 kr; Opecska 50 
kr; Fehér István 30 kr; llulley János 50 
kr; Kaucsór János 15 kr; Jaros József 10 
kr; Fája Imréné 50 kr; Németh Sándor 50 
kr; Lovas János 1 frt; llorti Mária 20 kr; 
<) -szesen 8 frt 70 kr. Báth i László gyűj­
tő i v é n: Bold's József 30 kr; Sehmidlber- 
ger Jánosáé 2 frt; R. T. 1 frt 50 kr; Gur- 
nyicza Lörinezné 1 frt; Spuller Gyula 5 frt; 
Koiicz Sandorné 1 frt; Gyarmathy Imre 1 
frt; Gyarmathy Mária 1 frt; összesen 12 
fit 80 kr. Gyűjtött főösszeg Ilii frt 40 kr.

— Követésre méltó példa. Szép tanti­
jeiét adta vá ősünk szülötte, főt. B a r t o s 
József, budapesti k. r. főgimn. tanár a szegény 
és jóviseletü tanii ók főisegélyozése iránti 
érdeklődésének. A lévai k. r. főgimnázium­
ban megalakítandó segélyző-egyesiilet alap­
tőkéjének gyarapítására dr. Tóth György 
főgimn. igazga'ó útnak, ki fáradhatatlanul 
bnzgólkodik az ifjúsági segélyző-egyesiilet 
megalakításán, — 50 frtot küldött.

— Az aszfalt es az eperfák. Városunk 
aszfalt járdáinak mentén akadnak olyan 
házak is, a melyeknek udvarán eperfák van­
nak ültetve s ezeknek ágai az utcza fölé 
esvén, a róluk lehulló érett gyümölcs nem­
csak hogy piszkossá teszi a járdát, de azon 
kellemetlen helyzetbe is hozza a jár -kelő­
ket, hogy egy-egy lepottyanó eper tönkre­
leheti a ruhájukat. Elismerjük az eperfák 
hasznosságát s nem is szándékunk irtó-há- 
l orut indítani azok ellen, de azt már csak 
mégis joggal megkívánhatja a város közön­
sége, hogy az olyan eperfák, a melyeknek 
ágai a járda fölé esnek, a legrövidebb idő 
alatt lecsonkoltassanak.

— Jégverés. Nehéz idő vonult el e hó 
21 én délután a Lévával szomszédos hont- 
varmegyei azon községek fölött, a melyek 
a Szikincze völgyében fekszenek, Zsember- 
tői kezdve le a Garamig. Erős villámlás és 
menydörgés után a vészterhes felhőkből iszo­
nyú sebességgel és nagy mennyiségben hul­
lott alá a mogyoró-nagyságú jég, a moly a 
vetések nagy részéi, a kapásnövényeket, a 
szőlőket és a gyümölcsfák termésének java 
részét sok helyen teljesen tönkre tette. A 
lévai határb; n, a Siklós tájékán is esett 
ugyan jég, de mert esővel vegyest jött, 
kát t alig tett

— Hazafias népneveles. G.iram Szent 
Noteszt község ölelni népiskolájában e hó 
13-án voltak az évzáró vizsgálatok, mikor 
a tótajku növendékek — Írja levelezőnk — 
olyan kitűnő magyarsággal adták meg a 
feleletet, hogy bámulatba ejtették a minisz­
teri iskolalátogatókat, a szülőket és a kö­
zönséget. A gjermekek minden feleletén 
megérezhető vo't a gondos és a hazafiasság 
követeléseinek megfelelő oktatás, a melyben 
lanitóik részesítették őket. A pompás ered­
mény aira bírta a tanfelügyelőt, hogy az 
iskola két derék és ügybuzgó tanítójának, 
B i e 1 e k Antalnak és Buncsek Gusztáv­
nak a vizsgálat végeztével legnagyobb mege­
légedését és elismerését fejezte ki. — Vár­
megyénk tót, és németajkú falvainak tanítói 
példát vehetnének eme két derék pályatár­
suktól, a kiknek a szép sikerhez őszintén 
gratulálunk.

— Tüzeset Léván. Folyó hó z3-án, éjfél 
után 2 órakor tüzlárma verte fel városunk 
lakosságát éjjeli nyugalmából. A piacztéren, 
a kis vámház háta mögött volt ugyanis 
T e n n e n b a u m Bernát ruhakereskedőnek 
egy tisztán iából készített ruharaktára, a 
mely egykor kerekeken álló mészárszék is 
volt. Ez a faalkotmány gyuladt ki belülről 
s a benne levő ruhákkal s egyéb rövid­
árukkal porrá égett. A közvetlen közelben 
á lőtt vámháznak fedelét a gyorsan kivonult 
tűzoltóságnak sikerült megmentenie. A tíiz 
keletkezésének oka ismeretlen.

— Tanító gyűlés. A lekéri alesperesi 
kerü'et r. kath. tanítósága — mint levele­
zőnk Írja — f. hó 18 án tartotta félévi gyű­
lését a zelizi r, kath. népiskola tantermében. 
Számos fontosabb tan és nevelésügyi kérdés 
nyert elintézést. Módszertani előadást tartot­
tak: Kuesera Imre, Torma János, 
Nagy János. Írásbeli do'gozatukért dicsé­
retet és jutáimat nyertek; Blscsák János, 
8 var ha Endre, Kuesera Imre és Nagy 
János Gyűlés után a kerületi tanítóság 
R ó z s a József esperes-taníelügyelő páratlan 
Vendégszeretetét elvezte.

Országos tűzoltó tanfolyam. A belügy­
miniszter megbízásából a budapesti önk. 
tüzoltótestület a tűzoltó szakmában való 
alapos kiképzés végett orsz. tűzoltó szaktan­
folyamot rendez. A tanfolyam ez évi julius 
Ló 31 én kezdődik és bezárólag augusztus 
hó 21 ig tart. A képesítő vizsgálatok augusz­
tus hó 17. 18. és 19 ik napjain lesznek. 
Jelentkezni lehet julius 15 ig a budapesti 
önti, tüzoltó-tesiület parancsnokságánál. (IV. 
Duna utcza 1. sz.) A testület 25 tanfolyam 
hallgatónak ingyen lakást ád. A kik az in­
gyen szállásra igényt tartanak, julius 10 ig 
tartoznak ezt a parancsnokságnál bejelenteni.

— Vendégszereplés. Bátosi Endre, a 
városunkban időző színtársulat derék igaz­
gatója n wubicziózus vezetöjej ki nem elég­

szik meg azzal, hogy a szinmiiirodalom leg­
újabb darabjait hozza csak színre, most azon 
kedves meglepetésben részesíti városunk kő- I 
zönségét, hogy \ a 1 e n t i n Lajost, a deb- 
reczeni színház volt igazgatóját s a hazai 
színpadok egyik elsőrangú tenoristáját nyerte 
meg egy pár előadásra. Valentin Lajos hét­
főn fog föllépni a „Hotfmann meséi" ben, az 
operett zene-irodalom eme gyöngyében, melyet 
közönségünk kiváló figyelmébe ajánlunk.

— Kereskedelmi kör Ar Maró hon. Az 
aranyos-inarótlii kereskedők és több polgár­
nak kezdeményezésére — mint levelezőnk 
Írja — kereskedelmi kör alakult, melynek 
első ülése e hó 16-án volt megtartva, a 
melyen dr. E n g e 1 Zsigmondot választot­
ták meg a kör elnökévé.

— A közös hadsereg létszáma 1891-ben 
a következő : 1 tábornagy, 12 táborszernagy 
vagy lovassági tábornok, 61 altábornagy, 
112 vezérőrnagy, 328 ezredes, 347 alezredes, 
606 őrnagy, 2633 I. osztályú és 1174 II. oszt, 
százados, 4145 főhadnagy, 3707 hadnagy. 
Összesen 13,126 tábornok-, törzs és főtiszt. 
A katona-lelkészek, katona orvosok és csapat­
beli számvevők száma 1746; katonai tisztvi­
selők és tanárok 1628. ILidap.ód tiszthelyet­
tes van 2207, harezoló altiszt 24,812; 
harezoló őrvezető és katona 197,335. Nem 
harezoló altiszt 8643, nem harezoló örvezetö 
és katona 11,395, tisztiszolga 14,691, helyi 
ellátásban részesülő rokkant 771. Összes 
legénység 259,874. Az egész létszám 276,867; 
katona-növendék van 2310.

— A tanköteles gyermekek száma ha­
zánkban volt 1869 ben 2,284,741; 1887-ben 
2,377,558 és 1890-ik évben 2,524 569. Nö­
vekedett e szerint a tankötelesek száma 
186 '-töl 1890 ig 239.828-czal, Ezen adatok 
az összeírás tökélesbülését mutatják. Ezzel 
szemben tényleg iskolába járó gyermek volt 
1869-ben 1,152,115; 1887 ben 1,929,377; 
1890-ben 2,057,812. A haladás tehát szem­
betűnő, mert 1869 töl 1890-ig 905,697-tel . 
növekedett az iskolába járók száma; mig 
1887-től 1890 ig is 128,435 tel. Mindenesetre ;

I igen örvendetes haladás.
— Kinevezés. Makay János, lévai r. 

I kath. káplán — mint értesülünk — Daruéra
■ adminisztrátorrá neveztetett ki.

—Jegyzőválasztás. Verebélyen junius 22- 
én megejtett jegyzőválasztáson Bogyó Re- 

j zsö lett jegyzővé megvá^sztva.
— RÖVID HÍREK. — a régi egy­

forintosok, melyek 1882. évben kekek, 
I közpéuztáraknál és hivataloknál fizetésképen 
| és kicserélés végett csak e hó végéig fo- 
; gadhatók el s azok kicserélése azután deez. 

hó végéig már csak a pénzügyminisztérium- j 
hoz intézendő folyamodvány alapján lesz 
lehetséges. — Az időjelző intézetek jóslása ' 
szerint a legközelebbi napokra még esős, 1 
zivataros időjárás várható. — Külföldi lapok.

; 1891-ben posta utján Magyarországba ősz- > 
l szesen 643-féle külföldi hírlap és folyóirat 
’ érkezett, 516,16. példányban. — A trieszti 

börze által összeállított kimutatások szerint | 
i 1890 végén Ausztria kereskedelmi hajóraja
■ 9778 vitorlás és 135 gőzhajóból, Magyaror­

szágé pedig 429 vitorlásból is 38 gőzösből 
állott. — Budapesten e hó 21 én délután óriási 
zivatar, jégesővel vegyes felhőszakadás volt, a 
melynek következtében a fővárosnak melyeb­
ben fekvő városrészeiben a pinezék és pincze- 
lakások megteltek vízzel. — Orosz lapok 
már aggódni kezdenek, hogy Oroszország 
egy részében újra kezdődik és voltakép 
meg sem szűnt az Ínség; nagy területen jó­
formán semmi termés sem várható. — A 
katonahandakat — hir szerint — a közös !

I hadügyminiszter be akarja szüntetni. Egy- 
I előre azonban csak a számukat szállítja le. 

Ezen elhatározásának főoka az, hogy a ka­
tonabandák fentartásának költségei a tiszti­
kart terhelik s igy a tisztikarnak akar ez­
zel könnyítést szerezni. — A Dunántúl több 
vidéken szerdán heves földrengést éreztek, 
a mely némely helyen hosszantartó volt; a i 
bútorok inogtak s a nép közül sokan kifu- ; 
toltak az utczákra; de kár nem történt, j

APHÖ8ÁUOK.
— Rovatvezető 8 u b a n y. -*

Érzékenység. — Hogyan mulatott ft disz- 

ebéden, grófnő? — Hosszul. — Miért? — Egy tenger­
nagy mellett ültem és e miatt majd megkaptam a teli- 
geri betegséget.

Természotrajzb ó L — Édes apám I — No, 
mi kell, PistaI — Van-e lába a ribizlinek'i — Nincsen 
annak, Ham. — No ha nincs, akkor hát én Kataliui.a- 
bogarat ettem »

G y a n u. — Édes szülém ! — Nos, mi baj ? — Alig- 
ha baja nem esett a táskának * « . Ott hozza édes 
apám a bőrét a hátán.

■ Színészet Léván.
Szombat,jun. 18. A magyar származá­

sit Zeller 3 felv. nagy opereiteje „Mada­
rász vagy a t i r o 1 i m a d á r k e r e s- 
kedő.“ Egyöntetű, szép előadásban került 
bemutatóra°e Kedves zenéjü operett. Adám 
szerepét B á t o s y igazgató énekelte jo dis- 
positióval s énekszámai zajos tapsoki a, ta­
gadták a hallgató közönséget. Lányi Szidi 
a szokott kedvességgel és éléukséggel ját­
szott, tisztán és szépen énekelt s különösen ‘ 
tetszett a második felvonásban; szerepebe , 
egészen beleélte magát; helyes és takatos < 
Postás Mtlka v<$, Vsürsz bárót Polgár!

Béla játszotta s mindvégig derültségben tar­
totta a közönséget, mely’ sokat kaczagott jóízű, I 
pompás alakításán. Nagy hatást ért el L a- 
k i Eugénia a harmadik felvonást bekezdő 
dalával. Jól játszott Szilágyi Berta Ade- 
laida szerepében. P o I g á r K, és S á r d y 
Kasko és Lasko profeszorok szerepében 
mulattatták a teljesen megtelt színházat. A 
karok jók voltak, a kíséret szép és diskrét.

Vasárnap jun. 19: „Egy krajezár 
vagy a 1 é v a i őr ö k ö s ö k“, számos szín­
darab typusaibói összealkotott, vasárnapi 
boltozat, melynek hatása jól oldódó erkölcsi 
befejezésében van. Kifogyhatatlan humorral 
játszotta Polgár Béla a bádogos szerepét, 
B á t o s y az inast, P o 1 g á r K. jó uzsorás 
typust produkált, distingváltan ját-zottak 
Polgár Fáni, S á r d i, Rajz, szépen 
énekeltek Lányi Szidi és Szatmári 
Zs. Kiss nagyon jól megállta helyét s hasz­
nálható erőnek bizonyult.

Kedden jun. 21-én a „M ada rá sz“-t is­
mételték az elsőhöz hasonló jó előadásban.

Szerdán jun. 22. „A rendjel"! franczia 
vígjáték került előadásra. A sziporkázó,pikáns 
esprikkel átszőtt darab helyes megoldása 
kielégítette a hallgató közönséget. A fősze­
repek jó kezekben voltak, különösen kivált 
Polgár Fáni diserét előadásával, szépen 
játszottak B á ‘ o s y, Rajz, Szatmári 
Zs. és sok kaczagtatással Polgár B.

Csütörtök jun. 23. „A k o r n e v i 11 e i 
h a r a n g o k“ Planquet Róbert kedves zené­
jü, sok invenczióval készült nagy operettje. 
Az előadás egyike volt a legjobbaknak, me­
lyeket a társulattól láttunk, a jókedv s a 
darab precziz tudása meglátszott minden 
egyes szereplőn, a karok szép egyöntetűség­
gel, jó erővel énekeitek. Zsermént Lányi 
Szidi, Serpolettet Laki Eugénia játszották; 
bár mindkét szereplő egészen otthon érezte 
magát szerepében, mindazonáltal a szerep­
csere csak előnyére vált volna az igazán 
jó előadásnak. Lányi Serpoletbe tempe­
ramentumából kifolyólag több elevenséget 
öntött volna s viszont Laki iskolázott s 
öntudatosan használt hangjával s komolyabb 
temperamentumával pompás Z termén lett 
volna. Szatmári Zs. Grenisó volt s kelleme­
sen énekelt, Helyesen oldották meg szere­
peiket Polgár B. ésSárdi, s igazi jó dispo- 
zitió val dominált szerepe fölött B á to s i igaz­
gató. Gáspár bérlőt Rajz Ödön játszotta; 
megváltjuk, nem sok; t bíztunk szerepének 
betöltésében, kik Együdtől is láttuk alakí­
tani, de nagyon csalatkoztunk, Rajznak Gás­
pár alakítása nem szorul dicséretre, megrázó 
drámaisággal alakított, jól uiaskirozott s a 
normand dalát a harmadik felvonásban oly 
szépen énekelte, hogy egész tapsvihart keltett 
vele a közönség körében, a mit egészében 
derekasan ki is érdemelt. A közönség talán még 
egy előadáson sem tapsolt ennyit és ily szíve­
sen, mita derék társulat meg is érdemelt.Csak 
egy nagy kár volt, hogy többen nem hall­
gatták meg az előadást.

Szombaton szinrekerült: „U d v ö s k e“, 
operette 3 felvonásban, melynek méltatására 
jövő számunkban visszatérünk.

Ma, vasárnap „Kossuth és Bat- 
t h y á n y “ kerül színre. 

T A N Ü G Y.
A lévai izr, népiskolában az évzáró 

vizsgálatok f. junius hó 27., 28. és 30. nap­
jain fognak megtartatni. A nevelésügy bará­
tai szívesen láttatnak, mint vendégek.

Az izr. iskolaszék.

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL. 
Köszönet nyilvánítás.

Görög Ferencz urnák 2 frt, Szűcs And­
rás urnák 1 frt, összesen 3 frtnyi biróilag 
megállapított tanudijat dr. Hamar Gyula 
kir. albiró ur a „üars'f szerkesztősége utján 
a S ofánia árvaháznak megkiildvén, midőn 
az átvételt nyugtatja, a szives adományért 
hálás köszönetét mond

Léva, 1892. junius 20-án 
a .Ntefáiila-árvahas- gondnoksága.

II.
Változás a póstautánvételek és postautal­

ványok díjazásában.

Folyó évi julius hó 1-töl az utánvételi 
dijak és postautalvány díjazásában következő 
változás lép életbe : a) Utánvételi dijak a 
belföldre, továbbá Ausztria vagy Bosznia, 
llerczegovinába szóló kü'demónyckért: az 
utánvételi összeg minden két (2) frtja vagy 
ennek töredéke után egy (1) kr., de legalább
6 kr; b) Németország vagy Svájczba szóló­
kért: az u.áuvételi összeg minden egy (1) 
írtja vagy ennek töredéke után egy (1) kr , 
de legalább 6 kr. és c) egyéb országokba
szóló kocsipostai vagy nemzetközi csomago­
kért: az utánvételi összeg minden liz (10)
írtja vagy ennek töredéke után tiz (10) kr. 
Postautalványoknál: a) belföldön és 'Auszt­
riával „va'ó forgalomban az 5 krnyi díjmini­
mummal 5 frt helyett 10 forintig terjedő össze­
get lehet utalványozni, magasabb összegek 
dija ugyanaz marad, mint eddig, b) Bosznia, 
Ilerczegovina, Türösország, továbbá Német­
ország és Luxenburggal való forgalomban: 
20 írtig 10 kr., 20 — 30 ig 15, 30 — 40-ig 
20, 40 — 50-ig 25 kr. és igy minden további
10 frt után 5 kr. Németország és Luxen­
burggal való forgalomban az eg^ Utalványon

utalványozható összeg maximuma 200 frt; a 
a megs'állo't tartományokkal és keleten levő 
cs. és kir postahivatalokkal való forgalom­
ban pedig 500 frt.

Lévai piaczi árak.
Rovatvezető : Kónya József városit apitány.

Búza: m.-mázsánként 7 frt 25 kr, 7 frt 
50 kr. Kétszeres 6 frt 50 kr. 6 frt 80 kr. 
Rozs 6 frt. 80 kr. 7 frt — kr. Árpa 5 frt. 
— kr. 5 frt 60 Kukoricza 5 frt kr 5 frt 20 
kr. Bab 5 frt — kr. 5 frt 20 kr. Zab 5 irt 80 kr. 
6 frt — kr. Lencse 7 frt — kr. 7 frt 50 kr. 
Köles 4 frt 50 kr. 5 frt — kr.

Nyilttér.
i.

i Fekete, fehér es színes selymeket 
méterenként 45 krtol 16 frt 65 krig si­
ma és mintázott mintegy 240 különböző 
fajta és 2000 különböző színben szállít, ' 
megrendelt egyes öltönyökre, vagy végek- 
beu is póstabér és vámmentesen Henne- 
berg G. (cs. kir. udvari szállító) selem- 
gyára Züriczhben. Minták póstaforduióval 
küldetnek. Svájczba czimzetc levelekre 
10 kros bélyeg ragasztandó.

II.
122 1892. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

Az ipolysági kir. törvszék mint telekkönyvi ha­
tóság közhírre' teszi, hogy Deutch Gábor csejkői lakos 
mint végrehaj tatónak, Chrobák János és neje Kepko 
Mária mint végrehajtást szenvedő elleni 35 frt tőke- 
követeles és járul, kielégítése iránti végrehajtási ügyé­
ben az. Ipolysági kir. törvényszék területén lévő alsc 
praudorli község határában fekvő az alsó-prandorti 90 
sz. tjkben Chiobák János és neje Kepkó Mária */ 4-d ; 
Hromada György 1 * 4 d; Batovszky György l/4-d; Ba- 
tovszki Zsuzsanna, Batovszki János és Batovszki Ka­
talin 1 4-d : kiskorú Burda János és Pál 1 4-d részbeni 
tulajdonául bejegyzett: a; I. 155. hrsz. a. 99. számú 
zsellérház.a udvarral és kerttel 166 frt b) -f 79. hrsz. 
a. kertre a beltelekben 1K frt. c) 583 hrsz. a. nLuhe“ 
szántóra 62 trt. d) C27. hrsz. a. „Batovszki lazi“ 
rétre ö frr. e) -f- 628 hrsz. a. „Batovszki lázi*  rétre 
lő frt. f) 7^9 hrsz. a. „Luhe“ rétre 54 frt. g) -j- 
869 hrsz. a. „Derzseniczki dijeli*  szántóra öl frt. 11) 

1075 hrsz. a. „szuche luki4 * 6 * * * 10 rétre 14 frt. i) -j- 1645 
hrsz. a. „Plieski*  szántóra 4 frt. továbbá az Alsó- 
Prandorf, 486 sz. tjkben Burda sz. Krizsan Anna, 
Chorbák János és neje Kepko Mária, Batovszki György, 
Zsuzsa ma, János, Katalin, és kiskorú Hromada György 
tulajdonául bejegyzett, k; -4- 1*43.  hrsz. „Plieski
szöllöre*  84 frt, végre az ottani 506 sz. tjkbeu Chro­
bák János és neje Kepkó Mária, tulajdonául bejegy­
zett : ij -j- 1700 lnsz. a. „Plieski*  szántóra 1 írtban, 
ezennel megállapított kikiáltási árban, az árverést el­
rendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlauok az 
1892. évi Julius hó 7 ík napján délelőtt 10 órakor 
Aisó-Prandorf község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a niegáliapitott kikiáltási áron alul is ela- 
datai fognak.

Árverezni szándékotok, tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10° q-át készpénzban, vagy az 1881. LX. t.-cz. 
42. § ában jelzett árfolyammal számitottés az 1881. 
évi november 1-én 3333. szám a. költ igazságügymiuis 
téri rendelet 8 $-ában kijelölt óvadékképes értékpa­
pírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
t»-cz, 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
elöleges elhelyezésért kiáliitott szabályszerű elismervényt 
átazulgáltatni.

Ipolyságon, 1892. évi jam 8. Kir. törvszók tkvi 
hatósága.

Novotny István, 
kir. törvszéki bíró.

III.

4103/1891. tkvi si.-ím.

Árverési hirdetményi kivonat.
A lévai kir. járásbíróság, mint telekkvi hatóság 

közhírré tesz’, hogy Csóka Lajos vegrehajtatőnak Mi­
hály Károly végrehajtást szenvedő elleni 14 frt 28 kr. 
tőkekövetelés és járulékai kielégítése iránti végű haj­
tási ügyében az árverést az adós Mihály Károlynak a 
jekeri 162. sztjkvben A 1. 1 —10. rdsz. a foglak in­
gatlanban való 1 2 tulajdoni 1015 írtban az ugyanott 
A -f- 1. mdsz. alatt foglalt ingatlanban való *,  a rész 
tulajdoni jutalékára 143 írtban, végre Mihály Károly 
és Mihály Gábornak az ugyanott A -j- 2. rndsz. a’att 
foglalt, szőilöfekvőségére 92 írtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megje­
lölt Ingatlanok az 1892. évi junius hó 28 ik napján 
délelőtti 10 órakor Lekér község bitó házánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsarának 10 ";0-át vagyis a lekéri 162. satjkben A 
1 1 —10. rndsz. alatt foglalt ingatlannak része után
101 irt öO kr. az ugyanott A -|- 1. rndsz. a. fogalt 
ingatlannak ’/a lésze után 14 frt 30 kr. az ugyanott 
A 2. rndsz. alatt foglalt ingatlan után 9 frt 20 kr. 
o. é. készp. vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. § ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi uovember hó 
)-én 3333. sz. a. keit igazságügyininiszteri rendelet 8. 
J ában, kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170.. 
§ a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elöleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni.

Kelt Líváu 1891. évi deez. hó 18 napján. 
A lévai kit. j bíróság mint tik könyvi hatóság.

Gy6n8S; kir, jbiró«



26. szám.
Junius 26. »
Folyékony arany,
nekben, melyek e szakmába eső körökben osztatlan kedveltségnek örvendenek, meg­
felelnek mű- és diszczélokra, mindennemű fa-, üveg1-, porczellán-. kő-, fém-, 
papír-, bőr-, viasztárgyak-, húsvéti tojás-, dió-, kép- és tükörkeretek, kosár­
áruk, fa- és csont faragványok, gypsfigurák, lámpa állványok és minden­
nemű tárgyak aranyozás és ezüstözéshez. Egyszerű kezelés által egy ecsettel 
a kívánt tárgyakra lesznek festve, fény- és tisztaság' kifogástalan, nem ragad,, s 
ttgy egy gyenge átfestés által a legjebb szilárdság és tartósság elérhető. Te- 
kinive az egyszerű kezelési módot mindenki maga a megsérült kép- és tükör­
kereteit, faragványait és minden tárgyat kijavíthat, vagy egész ujonan ezüstözhet, 
vagy aranyozhat. — Egy Üveg ára ecsettel: I. oszt. 3<) kr., II. oszt. 25 kr., 
III. oszt. 20 kr., 1 kilogramm ára: I. oszt. 5 frt, II. oszt. 4 frt, III. oszt. 3 ftt 25 kr. 
— Kern Vilmos gyártmánya. — Kapható Nyitrai ős Társa uraknál és Kern 
Testvéreknél I>éván,

A vegyészeinek egy lényeges haladását képezi az 
ujonan feltalált folyékony arany ezüst stb szi-

BESCHORNER A. M.
német-, franczia , olasz és orosz 

koporsó gyárából.

Melyik lapra fizessünk elő?
Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a legolcsóbb lap az

szabadulmjizo t ércz-

Disz-fakopor- 
sók gyermekek 
részére 3 frttól, 
felnöttekn ek 
8 frttól lelteié.
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EGYETÉRTÉS
amely az uj évvel immár 26-ik évfolyamába lépett. Ez a magyar olvasó ki.zömég lapja. Hiteles for­
rásokból származó értesüléseinek gyo’r.-aság.-., alapossága és sokasága rovatainak változatossága, kitű­
nősége, a különböző olvasmányok gazdag tárháza tették az „Egyeteites“-t népszerűvé. Az orszayyyü • 
lesi tárgyalásokról a legrészletesebb s e mellett tárgyilagos, bű tudósítást egyedül az „Egye'értés11 
közöl. Gazdasági rovata elismert régi tekintélynek örvend. A magyar kereskedő s gazdaköz'ónséy nem 
szorul többé idegen nyelvji lapra, mert az .Egyetértés4 kereskedelmi s tőzsdei tudósításainak bőségé­
vel s alaposságával ma már íem versenyezhet más lap. A kereskedő, az iparos s a mezőgazda meg­
találja mindazt az „Egyetértésiben, amire szüksége van. Változatosán sz-rkesztett tárczajában an/tyf 
regény olvasmányt ad, mint egy lap s m. Két-három regényt közöl egyszerre, úgy, hogy egy év alatt 
30—40 kötetnyi regényt, részint eredetit, részint a külföldi legjelesebb terméket jó magyarságu fordí­
tásban kapnak az „Egyetértés4 olvasói. Aki olvasni valót keres és a világ folyásáról gyorsan és hi­
telesen akar értesülni, fizessen elő az „Egyetértésire, melynek előfizetési ára egy hóra 1 frt 80 kr., 
>/. évre 5 frt s egy évre 20 frt. Az előfizetési pénzek az „Egyetértés" kiadóhivatalába küldendők. 
Mutatványszámot a kiadóhivatal kívánatra egy hétig ingyen és bérmentve küld.

0
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Ezen szabadalm. 
érczkoporsók Eu­
rópában majd min­
den egészségügyi 

hatósások által nemcsak a hullák szállításához, de leginkább légmentes- 
ségük miatt, mi által az ártalmas légszesz (Imliaméreg) lagozolgeset aka­
dályozzák a legjobban ajánltatnak. , , . , , . .

Szép kiállítása, gazdag díszítése, olcsósága, tartóssága, sir- cs sírboltokban, 
használhatósága ezen gyártmányoknak kivívták minden művelt országban a lég-

5 Úgyszintén síremlékek, keresztek, szemfedelek, párnák, koszorúk, 
szalagcsokrok stb. nagy választékban juáttyos áron kaphatok.

3 12 *’ Kern Testvéreknél Léván.

3.10

fizetésre.Küldés utánvétre vagy elöleges

45. 11-11.
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néhányat 
vagyunk

felette hasznos es kitűnő 
ismét 4 csomagot küldeni

szép, 
öltő­
éig.

követkéz- 
nevek és

Neureiter Ignácz, orvos, 

mellett, 1887. szept. hó 12-én. 
Úr 1
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PSERHOFER J.-féle
gyógy szertárBECSBEN, I. KÉR., SINGERSTRASSE 15. SZ. A.

„zuni goldenen Roiehsapfel".

Vértisztitó labdacsok, ezelőtt általános labdacsok neve alatt; ez uhíbbi nevet 
teljes joggal niegéidcinlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben czcii labdacsok csodás 
hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. Évtizedek óta ezen labdacsok általános elterje­
désnek örvendenek és alig van csalad, melyben ezen kitiinö bázis/.érből készlet inni volna találhat* ’).

Számtalan orvos által ezen labdacsok háziszerül ajánltatnak és aján Itattak mindun , oly 
bajoknál, melyek a rósz emésztésből és székrekedésből erednek : mint epezavarok, máj bajok, k°hka, 
vértolulások, aranyér, béltétlenség s hasonló betegségeknél. Vertisz iió tulajdonságuknál fogva k'tiinö 
hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajoknál is : igy sápkórnái idegességből származó 
fejfájásoknál stb. Ezen vértisztitó labdacsok oly könnyen hatnak, hogy a legcsekeiyubb fájdalmakat 
sem okozzák, és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek állal is minden ag­
godalom nélkül bevehetök.

A számtalan hálairatból, melyet e labdacsok fogyasztói a le különbözőbb és legnehezebb 
betegségek után egészségük visszanyerése folytan hozzánk intéztek, ezen helyen csakis 
említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a ki ezen labdacsokat egyszer használta, ni’g 
győződve, azokat tovább fogja ajánlani. <«.

Schlierback, 1888. okt. 22-én.
T ekintetes Úr *

Ai’Uirt kéri, hogy 
vértisztitó labdacsaiból 
szíveskedjék.

Hrasche, Flödnik 
Tekintetes

Isten akarata volt, hogy az Ön labdacsai 
kezeim közé kerültek, melyeknek határát ezennel 
megírom : Én gyermekágyban meghittem oly­
annyira, hogy semmi munkát sem voltain többé 
képes végezni és bizonyára mar a holtak közt 
volnék, ha az On csodálatraméltó labdacsai engem 

áldja meg 
van, hogy 
ki fognak 
egészségük

nem. mentették volna meg. Az Isten 
Önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam 
ezen labdacsok engem is tökéletesen 
gyógyítani, a mint már másoknak is 
visszanyerésére segítségül szolgálták.

Knitic Teréz.

Bécs-Ujhely, 1887. november 0-én. 
Mélyen tisztelt Úr!

A legforróbb köszönetemet mondom ezennel 
Önnej, 60 éves nagynéném nevében. Az illető 
ö éven at szenvedett gyomorhurutban és vizkór- 
ságban, már eletét is megunta, melyről egyébként 
le is mondott, midőn véletlenül egy dobozi kapott 
az Ön kitűnő vértisztitó labdacsaiból s azoknak 
állandó használata folytán tökéletesen kigyógyult. 

Legfőbb tisztelettel
Weinzettel Jozsefa.

Eiohengraberamt, Gfölil mellett, 1889. marcz. 27. 
Tekintetes Úr!

Alulírott ismételten kér 4 csomagot az Ön 
valóban hasznos és kitiinö labdacsaiból. El nem 
mulaszthatom legnagyobb elismerésemet kuejezni 
ezen labdacsok értéké felett es azok, a hol csak 
alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben 
fogom ajánlani. Ezen hálairatot telszésszeriuti 
liaszualásara Gat ezenuel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel Hahu Ignácz.

Gotschdorf, Kalbach mellett, Szilézia 1886. okt. 8. 
T. Úr!

Felkérem, miszerint az Ön vértisztitó lal d i- 
csaiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni szíves­
kedjék. Csakis az On csodalatos labdacsainak 
köszönhetem, hogy egy gyomorbajtól, mely engem 
öt even át gyö.ort, megszabadultam. Ezen lab­
dacsok nálam sohasem fognak kifogyni, s maion 
legforróbb köszönetemet kifejezem, — vagyok 
tisztelettel Zivickl Anna.

Ezen vértisztitó labdacsok csakis a Pserho 
fér J.-tele az „arany birodalmi almahoz- ezim- 
zett gyógyszertárban, Becsben I., Singerstrasse 
15. SZ. a. készíttetnek valódi minőségben, s egy 
lő szem labdacsot tartalmazó doboz ára 21 kr. 
Egy csomag, mely Len 6 doboz tartalmaztatik, 1 
Irt uö krba Kelül; bérmenietleii utánvóteli kül­
désnél 1 irt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem 
küldetik el.

Az összeg előbbeni beküldésénél (ini legjobban 
postautalvaunyal eszközöltetik) bérmentes Küldes­
se! együtt: 1 csomag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 
30 kr., 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 
40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 
20 krba kerül.
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Verseny nélkül több ezer
szövet-vég és maradék tavaszra és nyárra.

Szövet közönséges, jó és
3.10 méteres, telj s úri 

zetre vagy Ménesi kodra 
csak 3—6 frt. 
flzÖvet jobbféle, modern, 
dinéter csak 8 —10 frt.

Szövet legfinomabb miniás 3.10 
méter csak 12—15 frt.

Szövet fekete, szalonöltözékhez 
3.25 mér., csak 7.80 10.50 frt.

Szövet finom, egy iibéreziherre 
vaui legújabb sziliben, 2 20 

méter csak 4—8 frt,

Szövet lliinalaya-női esőkö­
penyhez, legmodernebb 8 mé­

teres 6-7 írt.

Szövet vagy K -uningám egy 
inod<*rn  úri nadrághoz. 2 frt.

50 krtól 5 írtig.

Nyári lódén egy uri kabarhoz 
1.50 ni‘teres 3.GO kr.

Nyári kamingarn vagy lenszö
/étből egy öltönyre való 3 

fr'tól 5 írtig.

Szövet egy mellényhez, 1 ‘gmo 
lentebb 48 krtól 2 lr.ig.

Szövet áruk minden fajban, ; 
a iötisztelendö klérus v.ry 

uniformisok, érd '•s/.ek és finis 
ták sz.ím ira nagyo t oh- ók 
Qzó'Ct mtHtr.ik dijl.il i ul
0 s bérm ütve kükl. :n k.

NB. Nagy elteijedettségíik 
tében ezen labdacsok a legkülönfélébb 
alakok alatt utáiioztatnak ; ennek következtében 
kéretik csakis Pserhofer J. fele vértisztitó labda­
csokat követelni csakis azok tekin'he ők való­
diaknak, melyeknek használati utasítása a Pser­
hofer J. névaláírással fekete színben és minden 
egyes doboz fedele ugyanazon aláírással vörös 
színben van ellátva.

Amerikai köszvénykenöcs, KtíX 
jobb szer minden koszvenyes es csuzos bajok, u, 
ni.: gerinczagy-bántaloin, tagszaggatás, íscliias. 
ínigraiue, ideges fogfájás, főfájás, fülszaggatas 
stb. stb. ellen. 1 torait 20 kr.

Tannochinin hajkenőcs
óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok 
által a legjobbnak elismerve. Egy elegánsan ki­
állított nagy szelenczevel 2 forint.

Általános tapasz szúrás állal okozott' se­

beknél, mérges u iganatoknál, ujjkukacz, sebes- 
vagy gyuladt-mell vagy más ily bajoknál, mint 
kitiioö szer lön kipróbálva. tege’y őO kr. Pér 
mentve 75 kr.
Pfióvhlhcani Pserhofer J. töl. Sok év óta 
ragjUJUoaUl a tagyoö tagokra (;s minden 
iaúiv aubre, uiiur legbiz usabb szer elismerve 1 
köcsöggel 40 krajezár. Bérmentve 65 kr.IltifíínPílV általánosan ismert kitiinö házi- vlllUUuUIj szer hurut, rekedtség, görcsös kö­
högés seb. énén. 1 üvegecske ara 50 krajezár 
3 üveg bérmentve 1 forint 50 krajezár. 

Élet-esszenczii
m.iideüiieinii aliusu oujok ellen kitűnő ház.szer. 
1 üvegcsével 22 kr., 12 üveg 2 frt. 

Általános tisztitó-só STí!
emcs/.ies mindé Következményei, u. m : főfájás 
szédülés, gomoigőrcs, gyuinorliev, aranyér, dugu­
lás stb. ell« u. ”1 c&omag ara 1 írt.

Angol csodabalzsam,, „„ so k,^. 
Por a lábizzadás ellen. Xr.’X 
izzadast s az azaiiai képző lő keilenietleii szagot, 
épen tartja a lábbelit es mint ártalmatlan szer 
van kipróbálva. Egy dobozzal 50 kr. Bérmuiitve 
75 krajezár.

Golyva balzsam, üveg 40 krajazár, bérmeli­
tes KUidessu. Go krajezar.

Helsó vágj egészség-sá
rut cs immiu.. «i roiiuotiuii umeszcé->bol származó 
bajoknál, 1 csőm ig 1 frt.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az 
osztrák lapokban hirdetett összes bel- és kül­
földi gyógyszerészeti különlegességek rakt áron 
vannak, és a készletben netán nem levők gyof saii 
és olcsón niegszereztctnek. — Postai uiegre ndelé- 
sek a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénz­
összeg előre bckiildctik, nagyobb niegrende/ések 
utánvétté! küldetnek. -- Bérmentve csakis oly 
esetben történik a küldés, ha az összeg előre 
beérkezik, mely esetben a postaköltségek sokkal 
méisékaltebbek. 7. 12—8.

ZACHERLIN"
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legjobb szer mindenféle rovar e'len.

Kapható: Léván Ihlcman Ede 
tavakban, Kern Testvérek és Fi-.minit 
Dembo Károly Ipolyságit és Czervinka M.-nél újbányán,

ky Sándor gy°gy- 
fuszerkeresked lsekben.

62. —2.

Mi a legegészségesebb viselet nyáron?
KNEIP SEBESTYÉN-féletiszta lenből készült

egészségi fehérnemű
úgymint:

Ingek, alsónadrágok, harisnyák stb

Egész Barsmegye területén egyedüli, raktár

Holzmann Bódog 
ezelőtt GlücksthaJ Gyula fiókja 

Léván

dijl.il

